



## 帮助老年人避开养生陷阱

□梁 涛

最近,有市民反映,家里的老人迷恋保健品,并在不良商家的诱导下高价购买各类保健产品。(《太原晚报》12月19日)

老年人的健康意识普遍提升,对养生产品的需求日益增长。一些不法之人却将此视为发财商机,利用老年群体对健康的渴望和辨识能力的不足,设置重重陷阱,诱骗其高价购买无效甚至有害的保健产品。这个问题令

人深恶痛绝。

读到这样的新闻,不免想到《西游记》。如果没有孙悟空拼命保护,《西游记》或许成为一部“论‘唐僧肉’的正确吃法”了。不良商家往往打着“养生”“健康”的旗号,夸大宣传,虚假承诺,诱使老年人购买高价且效果存疑的产品。老年人在不知不觉间,丢掉了警惕而入坑,把养生与吃保健品画上等号。殊不知,教你养生是假,拿你当“唐僧

肉”才是真。

现实生活中的诱骗手段并非多么高明,且常被老人身边的亲友识破,他们动之以情、晓之以理,但老人仍旧下不了断金决心,大家的规劝往往以不欢而散告终。道理很容易理解,接受不接受既考验理智,也考验感情。不良商家打出的“感情牌”要尤其警惕。

要帮助老年人跳出养生陷阱。保健品不是药品,听人劝,最安全。

一周声音

薄 鸿 整理

“太原众多古建宛如一座座文化宝库,等候学子和各位天命人的到来。”

——12月18日,在“三晋迎春 冬乐民俗”2024山西文旅冬季主题推广活动中,市文旅局发布博物馆古建研学之旅,邀请游客共赴一场穿越时空的建筑文化之旅。

(《太原晚报》)



## 新民宿带来旅居新体验

□孙达佳

12月18日上午,晋源区旅游民宿产业发展大会召开。(《太原日报》12月19日)

一次乡村的驻足,就是一场心灵的洗涤。一间民宿,就是一道美丽的风景。晋源区发布旅游民宿产业发展实施方案等,对该区民宿产业布局和建设做出科学规划和指导,民宿产业将有望成为该区新的经济增长点。

晋源区拥有得天独厚的自然景观

和厚重的历史文化资源。晋阳湖畔风景旖旎,汇聚了森林、花卉等自然景致,是难得的氧吧和休闲胜地。晋阳古城遗址、晋祠古建筑群等历史文化资源汇聚,也助推了民宿产业发展。

在大自然里寻找一间心仪的民宿,享受在鸟鸣中苏醒的早晨。或在斑驳的古城街道,体验传统民宿建筑风格,找寻一段尘封已久的历史记忆。拥有

丰富的民宿产业资源,要善于利用与保护。要延长游客的停留时间,让游客住得舒适、玩得尽兴,不断完善基础设施,保障医疗等公共服务,让游客住得安心。要特别注重当地自然环境的保护,实现民宿产业与自然环境的和谐共生。

晋源区发展民宿产业条件优越、潜力巨大,要树立品牌意识,让民宿产业为文旅经济发展助力加分。



## 保护知识产权就是保护创新

□薄 鸿

12月18日,太原市知识产权局发布《太原市促进知识产权高质量发展若干支持政策》。(《太原日报》12月19日)

科技引领未来,创新驱动发展。保护知识产权就是保护创新,就是保护经济发展的动力源泉。

知识产权无处不有,从软件开发,到音像创作,从技术发明,到产品出新,涉及领域众多,与人们生活密切相关。

太原市知识产权局此次发布《太原市促进知识产权高质量发展若干支持政策》,涵盖专利引导培育、管理转化以及知

识产权维权、人才培养引进等多个方面,覆盖范围广,鼓励措施细,对加强知识产权保护、促进创新发展具有重要意义。

加强知识产权保护是对创新者心血与智慧的尊重。只有通过完善的知识产权保护体系,才能让创新者从其成果中获得合理收益,增加信心,增加动力,从而激励更多人投身创新事业,形成创新驱动发展的良性循环。

加强知识产权保护有助于营造公平竞争的市场环境。知识产权往往是核心竞争力。遏制侵权行为,保护知识

产权,进一步规范市场,能够让企业回归自主创新、良性发展的本质,依靠核心竞争力在市场立足,从而促使资源向创新型企业倾斜,推动行业产业结构优化升级。

应当重视的是,互联网时代,侵权成本越来越低,维权难度却越来越大。因此要守护好知识产权“火种”,加强执法力度,提高侵权违法成本。增强知识产权保护意识,及时申报专利。树立尊重知识产权的观念,主动拒绝侵权产品,形成全民保护知识产权的良好氛围。

“这是中国IP在游戏领域的首次国际性飞跃,标志着东方美学赢得了海内外的广泛认可。”

——2024年,源于中国经典名著《西游记》的首款中国产3A游戏《黑神话:悟空》持续圈粉海内外。近日,该游戏不仅荣获全球年度游戏大奖TGA2024“最佳动作游戏”奖项,还经由全球玩家票选,赢得了“玩家之声”奖项。

(中新网)

“就在线时间过长触发骑手下线的细则来说,平台方需要进一步对劳动强度及时长的制定进行科学计算,避免一刀切。”

——近日,有消息称,为避免超长时间跑单影响安全,美团将对每天跑单时间超过一定量的骑手采取弹窗、下线等措施。

(央广网)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市  
建设美丽太原

太原市文明办  
太原日报社